

С ПРАЗДНИКОМ 1 МАЯ, ТОВАРИЩИ ГОРНЯКИ!

Шахтинск

Накануне 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коллективы Шахтинска рапортовали о своих трудовых достижениях. Планы первого квартала по выпуску и реализации продукции, другим технико-экономическим показателям выполнили все промышленные и строительные предприятия. Сверх плана к дню субботника горняки Шахтинска добыли 174 тысячи тонн угля. Досрочно завершили план четырех месяцев коллективы шахт имени Ленина, «Тентекская», «Степная».

Инициаторами проведения «красной субботы» в городе выступили горняки шахты имени В. И. Ленина. В ходе подготовки к субботнику коллектив пересмотрел свои обязательства и решил добыть к 1 Мая 90 тысяч тонн угля сверх плана. Слово горняки держат с честью: высокие обязательства выполнены к дню рождения Ильича. Только за субботник горняки шахты добыли около 7 тысяч тонн угля вместо 6,8 тысячи тонн по плану.

На шахте «Тентекская» вместо 7222 тонн добыто более 7600 тонн. Коллективы первого, четвертого, пятого и шестого участков, которые возглавляют В. В. Ищенко, А. С. Шингузинов, П. С. Семьянин, А. В. Печенков, работали на экономленной электроэнергии.

Всего на рабочие места вышло около восемнадцати с половиной тысяч человек. Произведено продукции на 695 тысяч рублей. За счет повышения производительности труда получена прибавка в 17 тысяч рублей. На сэкономленных материалах выпущено продукции более чем на 33 тысячи рублей.

Преобразились улицы, скверы, площади города, в благоустройстве которых приняли участие около тридцати тысяч горожан. Ветераны партии, труда, комсомольцы заложили скверы в Шахтинске и Шахане. Высажено около трех тысяч деревьев и кустарников. Очищены дороги, ливневая канализация, отремонтированы детские площадки, малые архитектурные формы, скамейки. Полным ходом шел сбор металлолома, макулатуры.

Праздник труда удался на славу.

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЕ

На предмайской вахте уверенно и высокопроизводительно трудятся горняки нашего города. Первую половину апреля по добыче угля успешно завершили все шесть угольных предприятий.

Наибольшее количество топлива, отправленного дополнительно к заданию, на счету коллектива шахты имени В. И. Ленина. 25 тысяч тонн угля — таков их сверхплановый итог. Более восьми тысяч тонн отгрузили добычники шахты «Тентекская», 4,4 тысячи — шахты «Шахтинская», 5,8 тысячи тонн — шахты «Степная». Значительно перевыполнили задания шахты «Молодежная» и «Казахстанская».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Шахтерский МАЯК

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.
Выходит один раз в неделю

№ 16 (810)

Воскресенье, 29 апреля 1984 г.

Цена 2 коп.

20-ЛЕТИЮ ШАХТЫ — 20 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ ИНИЦИАТИВУ ПОДДЕРЖАЛИ

Идя навстречу знаменательной дате в жизни нашего предприятия — 20-летию юбилею ордена Трудового Красного Знамени шахты имени В. И. Ленина — коллективы участков №№ 1 и 2 вышли с инициативой включиться в социалистическое соревнование под девизом «20-летию шахты — 20 ударных недель».

В целях дальнейшего творческого развития трудовой инициативы среди горняков шахты, дирекция, партийный и профсоюзный комитеты, комитет комсомола вводят настоящие условия по организации социалистического соревнования за досрочное выполнение обязательств ударной вахты «20-летию юбилею шахты — 20 ударных недель».

Победителями во внутришахтном социалистическом соревновании по итогам ударной вахты признаются коллективы добычных и подготовительных участков, проходческих бригад, которые обеспечат наибольшее перевыполнение плана и социалистических обязательств, добившиеся улучшения качества добываемого угля, прохождения всех подготовительных выработок только с оценкой «хорошо» и «отлично», улучшения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Итоги ударной вахты будут подведе-

дены на совместном заседании администрации шахты и парткома.

Для победителей во внутришахтном социалистическом соревновании при выполнении вышеперечисленных условий устанавливаются следующие призовые места:

Для добычных участков-тысячников с годовым объемом добычи 300 тыс. тонн и выше:

Почетный красный вымпел и денежная премия.

Для добычных участков с нагрузкой не менее 1000 тн. угля в сутки:

Почетная грамота и денежная премия.

Для подготовительных участков: Почетный красный вымпел и денежная премия.

Для проходческих бригад — Почетная грамота и денежная премия.

Для проходческих бригад работающих в забоях, опасных по внезапным выбросам. — Почетная грамота и денежная премия.

И. о. директора шахты В. Г. КИРИЛЛИН.

Секретарь парткома В. Г. ТЕПЛУКОВ.

Председатель профкома В. С. БЕЗРОДНЫЙ.

Секретарь комитета комсомола В. Ф. ЖОГА.

Весенние зори
Красы небывалой.
У Мая два цвета —
Зеленый и алый.
Зеленый —
Посевов ухоженных

всходы,
Лугов разнотравье,
Сады, огороды,
Лесные заслоны

В пустынных просторах,
Тайги темнохвойной
Тамтвенный шорох...

Цвет алый —
Кумач

В первомайских колоннах,
Плывущие гордо
Знамена, знамена...

На мачтах и шпильях
Летучие флаги,
Как знак нашей славы,
Как символ отваги!

У Мая два цвета —
Зеленый и алый...

А как же на БАМе
Смоленные шпалы?

А нефть Мангышлака?
А уголь Донбасса?

А блеск, переливы
Якутских алмазов?

И разве глаза
Наших милых весною
Не светятся дивною
Голубизною?

Два цвета у Мая —
Зеленый и алый.

Но это основа,
Истоки, начало

Александр ГАЙДАЙ.

НА РУБЕЖЕ ПЯТИЛЕТКИ

На состоявшемся недавно Пленуме ЦК КПСС Константин Устинович Черненко высказал мысль, что на рубеже пятилетки, когда счет идет на месяцы, следует проинкнуться обеспокоенностью, даже тревогой за выполнение поставленных задач.

Что касается коллектива нашего участка, мы идем с выполнением плана. С начала года добыто свыше 4000 тонн угля сверх плана, несмотря на неблагоприятные горно-геологические условия, в которых находится лава. Много сил отнимает поддержание подводящих выработок, работаем по восстанию пласта, и как следствие — частые поломки комбайна и конвейеров.

И в том, что в данных условиях справляемся с планом, не отстаем от других, конечно, сказывается добросовестное отношение людей к работе.

Очень аккуратно трудятся добычные звенья А. Бумбера, В. Грекова, А. Дергачева. Хороших показателей добывается постоянно и звено В. Черныша. С единственным отличием от других — о тоннах думают, а

вот о том, в каком состоянии оставляют лаву после себя — нет, считая, что кто придет в смену, тот и уберет, а также не придают должного значения соблюдению правил эксплуатации механизмов. А вообще, звеньевые все спытные, грамотные в горном деле.

Успешный труд всего коллектива во многом зависит от комбайнеров, механиков, их знаний, добросовестности. Хорошо справляются со своими обязанностями комбайнер-механик Р. Ф. Даниев, комбайнеры В. И. Величко, В. С. Ярославцев, А. Живицын, электрослесарь В. Ф. Пискаев, молодые электрослесари А. Каменев, С. Гаврилов, гроз Н. Ибраев, бригадир комплексной бригады, умеющий умело организовывать работу ремонтной смены, — Ю. П. Светлов.

Очень грамотен как специалист горный мастер В. Г. Хотеевков.

Думаю, что работники нашего коллектива приложат все усилия, чтобы справиться с плановыми заданиями.

Е. ГАВРИЛОВ,
зам. начальника участка.

Новаторы — производству

XXVI съезд Коммунистической партии, ноябрьский (1983) и февральский (1984 г.) Пленумы отмечали необходимость ускоренного внедрения в производство достижений науки и техники, распространение передового опыта новаторов производства. Какой вклад в это дело внесен рационализаторами нашей шахты?

За первый квартал этого года сорок рационализаторов подали двадцать рационализаторских предложений с предполагаемым экономическим эффектом около тридцати тысяч рублей.

Механизаторы участка ПР по ТВ В. П. Чуксин и В. И. Лантратов внесли предложение по повышению безопасности и надежности эксплуатации канатной дороги.

Изменить схему подачи воды на очистные сооружения шахты предложили заведующий горными работами В. Н. Костюков и начальник участка МД и РЭО В. А. Маркус. Предложение позволило работать на полной проектной мощности очистным сооружениям шахты, снизить расход химических веществ на очистку воды, повысить надежность и производительность труда всего техно-

логического комплекса очистки шахных вод.

Реконструкцию помещений чистой одежды предложили мастер АБК Н. Н. Лисеев и инженер-технического отдела В. Г. Янушков. В результате улучшатся санитарно-гигиенические условия в помещении, повысится сохранность чистой одежды.

Предложения по повышению ремонтнопригодности и надежности комбайна 4ПП-2 внесены рабочими УПР-2.

Можно продолжить этот перечень интересных творческих решений и предложений новаторами, но мне хочется отметить и другое. Не все работники шахты принимают участие в рационализации. Это прежде всего относится к обоним участкам внутришахтного транспорта, добычным участкам №№ 3, 5.

Хотелось бы пожелать всем руководителям шахты, чтобы они нацеливали свои коллективы на ликвидацию «узких» мест на повышение творческой активности, претворяя в жизнь решения партии и правительства.

Е. СЛЮСАРЬ,
инженер технического отдела по рационализации и изобретательству.



УДАРНЫМ

ТРУДОМ

1 Мая — День Международной солидарности трудящихся, отмечаемый яркой страницей в летописи мирового рабочего движения. Во всех странах мира, на всех континентах трудящиеся отмечают его как день солидарности и братства людей труда, день смотра своих сил в борьбе против любых форм угнетения и эксплуатации, против империализма и реакции, за право жить в условиях мира равенства, свободы и социальной справедливости. Рабочий класс и его боевой авангард — коммунисты встречают этот день в различных условиях. Радостно и торжественно отмечают Первой мая трудящиеся нашей страны. Миллионы советских людей, шествуя в колоннах демонстрантов, исполнены патриотических чувств, выражают свою готовность трудиться на благо Родины во имя ее мирного будущего, они полны решимости досрочно выполнить задания пятилетки. На алых стягах праздничных демонстраций начертаны слова: «Мир, труд, май!». Защитить мир на земле! — эти лозунги понесут в день Первой мая трудящиеся всей планеты. Сохранить мир на земле, предотвратить ядерную катастрофу — одна из самых важных проблем наших дней.

Горняки шахты достойно встречают Первую мая. Почти 90 тысяч тонн угля добыто сверх плана с начала года. В добычных коллективах нет отстающих. Все шесть участков успешно выполнили плановое задание. Наиболее высокие результаты в комсомольско-молодежном коллективе участка № 1 (руководитель И. В. Шлегель). Уже 22 апреля он рапортовал о выполнении апрельского задания.

Горняки участков №№ 1, 2 приняли обращение под девизом «20-летию шахты — 20 ударных недель». Их инициативу рассмотрел и одобрил профсоюзный комитет и разработал условия соревнования. В первые дни мая развернется новый этап в соревновании лучших коллективов.

В числе правофланговых участков № 2 (В. С. Шапарский) бригады Р. Литмана, А. Колсамова.

ПО ТРАДИЦИИ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

ТРУДИЛИСЬ НА СОВЕСТЬ

Весна в этом году не слишком балует нас теплом, а в день 21-го апреля расщедрилась — ярко светило солнце, на небе ни облачка. В унисон погоде было и настроение людей — праздничное, приподнятое. А одежды все в рабочую одежду. Парадокс? Нет. Просто стало у советских людей доброй традицией отмечать годовщину со дня рождения Ильича праздничным трудом.

За несколько дней до Ленинского коммунистического субботника инженерно-технические работники, служащие шахты им. В. И. Ленина уже занимались уборкой территории.

Утром 21-го апреля представители всех участков: УПР-4 (5 чел.), РВУ (10), МДР (15), АБК, ламповой и другие, получив необходимый инструмент, приступили к наведению порядка на территории шахты: сгребали

мусор, окапывали и белили деревья, разбирали груды металла на площадках...

Трудились все на совесть и на шахте, и в городе. Ощутимую помощь оказали учащиеся подшефной школы, которые занимались уборкой территории между мехцехом и старой проходной. Знаменательную дату встретили достойно!

На коммунистическом субботнике УПР-4 выполнил взятые обязательства. Закончен монтаж конвейеров в вентиляционном штреке 22Д10В горизонта +120 метров, демонтирован скребковый конвейер в выработке 2 восточного вентиляционного бремсберга пласта д9 горизонта +120 метров.

Проходчики бригады Р. Р. Салахова прошли 2,5 погонных метра, а бригада В. И. Саранина занималась установкой

С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ

Суббота, 12 часов дня. Направляюсь к зданию, где расположены нарядные РВУ, ВШТ-2 и МДР.

— Подождите немного, сейчас закончу и отвечу на ваши вопросы, — добелю последние деревца, сказал и. о. начальника РВУ Владимир Алексеевич Марьюшкин, когда я подошла к нему. Работа вокруг спорилась: одни собирали прошлогоднюю листву и сжигали ее, другие подметали территорию. На фасад нарядной (оштукатурен, побелен), на чисто выметенную площадку около нее приятно было смотреть.

С настроением трудятся наши крепильщики, сегодня не было никаких казусов, все вышло на субботник, — присев отдохнуть, говорит Владимир Алексеевич. — Вот, например, отлично поработали (он показал на работающих рядом) В. П.

Данилин, Б. П. Журавский, А. И. Лукьянов, Я. М. Ребега, да и другие тоже.

Мы ведь навели порядок (8 человек) на большой территории, не только рядом с нарядной, 10 человек были заняты на площадке, где лесной склад. Остальные — в шахте.

Те, кто трудился под землей, выполнили такой объем работ: закончили сопряжение на квершлага № 3, подготовили для демонтажа лаву 24 д6, перекрепляли, убрали породу для доставки комплекса ОКП-70, пробили прогоны по второму восточному квершлагу № 1 пласта д6+120.

С заданием все справились, и те, кто работал на поверхности, и те — кто в шахте. Я доволен коллективом, — сказал в заключение Владимир Алексеевич.

О. ЕГОРОВА.

Шел 1919 год. Молодой республике Советов не хватало паровозов. Тринадцать рабочих-партийцев и двое сочувствующих рабочих Московско-Казанской железной дороги добровольно остались после трудовой смены в своем депо, чтобы ускорить ремонт паровозов.

Прошло шестьдесят пять лет, и миллионы советских людей унаследовали традиции Великого почина.

Только на нашей шахте, приняв повышенные обязательства, участвовало в коммунистическом субботнике 2798 человек, в том числе 2295 — на своих рабочих местах. Шахтеры взяли обязательство добыть 7059 тонн угля, пройти 64 погонных метра горных выработок, произвести уборку территории поверхности шахты на площади 25 тысяч квадратных метров. Наметили перечислить в фонд пятилетки 8 тысяч рублей, заработанных на субботнике средств.

РЕМОНТНО-ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ СМЕНА

6 часов 20 минут.

Дежурный по шахте В. А. Югай подписал первые наряды на работу на субботнике горным мастерам участка ВТБ.

Каждые сутки участок ВТБ производит обследование по четырнадцати маршрутам, которые охватывают все горные выработки шахты.

В день коммунистического субботника первыми спустились в шахту горные мастера участка ВТБ А. Г. Чумаков, В. А. Ваганов, А. А. Маркус и П. Д. Хитров. Кроме обычных проверок состояния техники безопасности на маршрутах, им в этот день было выдано дополнительное задание — проверить противопожарную защиту в шахте.

7 часов 25 минут.

В шахту спустилась вся ремонтно-подготовительная смена добычных, проходческих и вспомогательных участков.

Для обеспечения бесперебойной работы участков механическая служба шахты несла круглосуточное дежурство с электрослесарями и станочниками различных служб отдела главного механика.

— Электрослесари участка МД и РЗО, — рассказывает начальник участка В. А. Маркус, — кроме дежурства по шахте, произвели ревизию и ремонт пороодопогрузочной машины. В оставшееся время проводили дефектировку электродвигателей, кабелей и пусковой аппаратуры, выданной из шахты.

— С самого начала бригаде электрослесарей в ремонтно-подготовительную смену пришлось изменить наряд, — говорит заместитель начальника участка МД и РЗО М. И. Слухаев, — с тем, чтобы произвести ремонт на участках. В бригаде А. В. Самитина с УПР-2 отказал гидроблок на комбайне ГПК. Пришлось послать туда опытного слесаря Г. И. Корнева. Он на месте произвел ремонт гидрораспределителя. Оставшимся слесарям нашего цеха был дан наряд на выполнение ремонта лотка комбайна ГПК для УПР-1 и срочное изготовление вкладного решета для скребкового конвейера СР-70 участку № 4.

— Много работы сделано электрослесарями участка МД и РСО, — рассказывает начальник участка И. А. Чагоровский, — И. Поляков и И. Иванов производили ревизию насосов главного водоотлива и чистку от шлама приемных колодцев. Ревизия и ремонт противопожарного трубопровода в выработках пласта Д9 выполнена В. Спиридоновым. Пришлось задержаться и после работы нашему опытному электрослесарю Ю. В. До с тем, чтобы оказать помощь участку ВШТ-2 в ремонте ленточных конвейеров на наклонном стволе Д9.

— Срочный заказ поступил перед началом ре-

монтной смены от участка ВШТ-1, — вступает в наш разговор заместитель начальника механического цеха А. Р. Бауман. — На ленточный конвейер КЛА-250 конвейерной сбойки пласта Д6 надо было срочно изготовить звездочку. Этот заказ вовремя был выполнен токарем В. Т. Шумилкиным и сварщиком А. Газизовым. Потом поступил заказ на изготовление полумуфты винтового насоса 1В20/10, и нашим станочникам и сварщикам все сутки «скупать» было некогда.

— Для обеспечения фронта работ бригадам Г. А. Яшнева с УПР-2 и В. Руденко с УПР-1 ушли в шахту горные мастера Г. А. Бисаров и В. Б. Дрозюк группы прогноза участка ВТБ, — говорит помощник начальника участка В. В. Черкасов. — Задача их — осуществить контроль за бурением газодренажных скважин в забоях с целью обезопасить труд проходчиков.

Под руководством механика участка № 5 В. М.

Очевидно заменены вкладные решетки и проведено техническое обслуживание и ремонт забойного оборудования, а затем его испытали перед сменой под нагрузкой.

Большой объем работ выполнен рабочими участка № 2 под руководством заместителя начальника участка Н. Сайфулина и механика П. Корнева по перекреплению прилегающих к лаве выработок, ремонту ленточных конвейеров и выдаче оборудования с участка.

Механик участка № 1 А. И. Хохлачев и горный мастер В. А. Бойцов руководили работами по доставке оборудования в лаву, выдаче металлокрепей и элементов ленточного конвейера, укорачиванию под лавой скребкового конвейера СР-70. Проверили работу оборудования под нагрузкой.

Трудно даже коротко перечислить весь объем работ, который выполнили ремонтники в этот день. Усилия всех были направлены на то, чтобы подготовить безаварийную и высокопроизводительную работу всех добычных и проходческих участков.

12 часов 30 минут.

Первым об окончании ремонтов диспетчеру доложил механик участка ВШТ-1 П. В. Рагахин. Выполнен ремонтный объем на конвейерах конвейерного хода пласта Д10 нулевого горизонта и магистральных конвейерах пласта Д9.

Затем о готовности конвейерных цепочек к работе сообщили диспетчеру механики ВШТ-1 И. К. Кузбаков, А. А. Нужный и В. Я. Недвегаев.

В работу включились все конвейерные линии шахты.

13 часов 58 минут.

На пульте диспетчера шахты загорелась сигнализация о том, что включился в работу комбайн 1ГШ-68 нижней лавы участка № 4. Через три минуты начал работать и комбайн КШ-3М в верхней лаве того же участка.

14 часов 06 минут.

Начал работу участок № 5. Десятки километров магистральных конвейеров понесли уголь к бункерам, открыв счет первым тоннам субботника. Только с участка № 4 уголю нужно пройти более 10 конвейеров, чтобы дойти до бункера скипового угольного ствола.

14 часов 50 минут.

Машинист подъема А. А. Овинова выдала нагору первый скип угля, добытого в день коммунистического субботника.

Хорошую работу ремонтной смены поддержали добычные участки, выдав на-гора сверх плана 170 тонн угля в первую смену.

Б. ЕЛПИДИН.

СЛОВО — ВЕТЕРАНУ ТРУДА

ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

— Моя трудовая деятельность началась в 1948 году. С 10 лет был я курьером-рассыльным Майкудукского УНШ комбината «Карагандашахтострой». Возглавлял его тогда П. И. Малтабар. Он долго ко мне присматривался (мал еще) и все-таки принял на работу.

С 1954 года трудился непосредственно в шахте: слесарем, взрывником, грозкомбайнером. Сейчас — горный мастер. В 1965 году был переведен на шахту 1—2 Наклонная, которую в 1968 г. объединили с шахтой № 3. С тех пор и работаю здесь. Много воды утекло с тех пор, много пережито и хорошего, и плохого. Всегда рядом были друзья, наставники, товарищи по работе, с которыми вместе делили и радость и горе. Такие, как Ю. Ф. Калмыков, Ю. И. Никонов, А. И. Грабо, К. Ахметов, А. Мазунин. С ними мне пришлось работать еще на шахте № 1 «Вертикальная».

Наше управление в то время строило и реорганизовывало старые шахты, та-

кие, как шахта «А» им. Костенко, № 1 «Вертикальная», № 35, № 86—87. Часто вспоминаю моих первых руководителей Нуртаханова, Сергазина, Бекбусынова, Бухбиндера, Дулина, Фридлянда. Хотя к сожалению, я уже забыл их имена, но они мне помогали, как могли, в моей нелегкой работе. Кто жил тогда в Караганде, тот знает, как было тяжело нашему поколению. Многих моих товарищей уже нет в живых, но я сохранил самые лучшие воспоминания о них.

Уже здесь, на шахте, я встретил горняков, с которыми мне приходилось выполнять не только производственную, но и общественную работу на протяжении многих лет. Это В. М. Сарычев, Р. А. Пак, В. И. Масляник, Р. Э. Литман, А. Г. Кириллов. Они, несомненно, в немалой степени повлияли на мое становление как лич-

ности как человека. Сам я десять лет был членом парткома, шесть — горкома партии, ныне шестой год член профкома.

На наших глазах росли города Караганда и Шахтинск. Караганда стала одним из крупных промышленных и административных центров Казахстана, а Шахтинск — ее надежным спутником. Крепли шахты — ширились города!

Наша шахта одна из лучших в бассейне. За высокие показатели в труде нашему коллективу была оказана высокая честь — носить имя В. И. Ленина, а также награждена орденом Трудового Красного Знамени, другими знаками отличия.

В 1970 году мне посчастливилось в составе делегации города Шахтинска возложить венок к Мавзолею В. И. Ленина в Москве, куда я прибыл для участия в работе юбилейной сессии ЦК профсоюза

угольной промышленности. Я воспринял это как самую почетную награду за мой труд.

Хочу сказать еще о том, что в нашем коллективе выросли люди, ныне занимающие руководящие должности на ответственных постах: Н. А. Дрижд, В. Ф. Калмыков, Ю. А. Боровков, К. Н. Хан, И. Ф. Грязнов, В. С. Шапарский. В этом тоже заслуга коллектива.

В течение последних трех-четырёх лет на шахте изменились горногеологические условия, повысилась газообильность, но, несмотря на это, план не только выполняется, но и перевыполняется. Мне хочется, чтобы и в дальнейшем молодое поколение продолжало наши традиции, не боялось трудностей. Ведь шахтерский труд никогда не был и не будет легким!

А. ИСКАКОВ, горный мастер.



Сергей Михайлович Погодаев, электрослесарь ВШТ-1, отличный производственник. Щедро делится он своими знаниями, опытом с молодыми рабочими, наставником является не первый год. На снимке И. Левицкого С. М. ПОГОДАЕВ на пульте.

Репортаж

ПУТЬ К БОЛЬШОМУ УГЛЮ

БОЛЬШОЙ объем работ пришлось на ремонтно-подготовительную смену участка № 4 Тридцать семь человек под руководством механиков П. А. Лопатина, Н. А. Дыбычева и горного мастера А. В. Бирькова готовили себе лавы для добычи в день коммунистического субботника.

За ремонт был укорочен скребковый конвейер СР-70 в нижней лаве, посажен тупик и пробита органка.

В верхней лаве укорочена лента конвейера 1Л80, а на лавном конвейере заменена гидромумфта. Заменяли вал и на каретке перегружателя. Пришлось переоборудовать и течку на перегрузе на ленточных конвейерах. Подготовили к переходу энергопоезд.

С конвейерного и вентиляционного штреков нижней лавы извлекли и выдали восемнадцать комплектов металлокрепи. Но это еще не полный перечень работ, который сделан участком в ремонтную смену.

Наряд ремонтникам выдавал руководитель участка А. Ф. Сидоренко. Поговорить с ним никак не удавалось. Алексей Федорович не мог ни минуты оставаться на-гора, зная, что сейчас там, где готовится к работе лава, он нужнее всего.

Вновь встретиться с ним в нарядной мне удалось только перед второй добычной сменой.

— Когда будут нормально работать конвейера участков ВШТ? — посыпались вопросы рабочих, пришедших на наряд.

— Нет спасу. — посоветовал Алексей Федорович. — Я только сейчас был в первую смену в лаве, и нас все время дергали то ВШТ-1, то ВШТ-2.

Конечно, есть из-за чего руководителю участка хвататься за голову. Только вчера, накануне субботника, лава из-за простоя конвейеров участка ВШТ-1 простояла целую смену. Но и это не выбило коллектив добычников из рабочего ритма. Только начали нормально работать конвейера ВШТ-1 — четвертая смена сделала шесть циклов только в нижней лаве, добыв из слоя в два метра более тысячи тонн угля в смену.

Мне понравилось, как ведет наряд руководитель, который работает на участке первый месяц.

До прихода звеньев на смену был проведен анализ работы за предыдущие сутки с горными мастерами. Затем, уже на наряде, рабочим были указаны все упущения, которые допустили звенья в сменах. Указаны меры безопасности, которые необходимо соблюдать во время работы. Перед каждым членом звена поставлена конкретная задача для выполнения плана.

Ни одна смена в этот день не осталась без старшего надзора. Если ремонтную смену и первую добычную Алексей Федорович возглавлял сам, то во вторую пошел его помощник Е. П. Москаленко. В ночную смену вместе с горным мастером вышел заместитель начальника участка В. М. Семилеткин.

— В чем заключается трудность молодого участка и что ему необходимо для успешной работы? — попросил я рассказать А. Ф. Сидоренко.

— Трудность, во-первых, заключается в молодости участка. Для добычи из двух очистных забоев участка был создан коллектив, в который пришли рабочие участков

№№ 2, 3 и 5. Основной коллектив участка № 4 составляет теперь только четвертую часть рабочих. Во-вторых, трудность заключалась в том, что люди этих участков не привыкли к таким сменным нагрузкам. Если раньше им приходилось делать по два-три цикла в смену, то вчера они сделали шесть. А чтобы давать такую добычу, людям необходимо было преодолеть психологический барьер, поверить в возможность выдачи сменой более тысячи тонн угля из одной лавы. Ну и, в-третьих, из рабочих с разных участков надо создать единый коллектив, каждый член которого чувствовал бы себя здесь хозяином. Эти этапы уже пройдены.

Конечно, необходимо отметить, что успех в добыче до 4,5 тысячи тонн угля, которой мы достигли, принадлежит не только нам одним. В этом принимали участие и руководство шахты, и другие участки, которые помогли выполнить ряд организационных и технических мероприятий для высокопроизводительной работы лав.

Для стабильной работы лав на достигнутом уровне необходима безаварийная работа участков ВШТ-1 и ВШТ-2, в прямой зависимости от которых мы находимся. И на участке следовало бы заменить малопроизводительный конвейер СР-70 на конвейер нового технического уровня типа СП-301. Можно было бы решить вопросы с проветриванием, проложить параллельно два конвейера СР-70 по сбойке, которая в настоящее время заперемычена.

— В ремонтную смену также добавлены рабочие с участков, о которых уже

говорил Алексей Федорович, — вступает в разговор механик участка П. А. Лопатин. — На помощь к нам пришел и опытный механик участка № 2 В. К. Соколов.

Много времени потеряно нами из-за простоев машин и механизмов. На участке были заменены барабаны ленточных конвейеров, выявлены и устранены заводские дефекты. Заменены на конвейерах и перегружатели электродвигатели на более мощные. Для увеличения скорости подачи комбайна КШ-3М в верхней лаве пришлось демонтировать полиспаственную систему, которая внедрена по предложению института КНИУИ. Ревизию гидравлики в обеих лавах помог произвести участком УШСМ, который возглавляет А. А. Рользинг. Не было опыта на шахте и в эксплуатации и ремонте нового для нас комбайна 1ГШ-68 и крепи комплекса МК-75. Горняки участка дали высокую оценку новым машинам.

Теперь можно похвалиться на технику, которая работает в лавах, и заслуга в этом тех, кто производит обслуживание и ремонт. Здесь хочется назвать имена тех ремонтников, усилиями которых участок добился большого угля. Это машинисты горновыемочных машин Г. Ю. Губерт и В. М. Захаров, гидравлики А. И. Ластовира и И. П. Барбарыко, электрослесари А. Ф. Мальцев, В. И. Батраков.

— Народ на участке собрался хороший. — заключает А. Ф. Сидоренко, — надо сохранить сплоченность всего коллектива, и тогда нам по плечу решать те задачи, которые ставит перед нами руководство шахты.

А. КОЛОСОВ



НЕ ЗНАЮТ ПОКОЯ РУКИ

— Не знаю даже, о чем и рассказывать, не умею я говорить, — так начался наш разговор с Марией Ивановной Карнауховой, работницей ламповой.

Она искренне удивилась, почему именно на нее пал выбор редакции, ведь ничего особенного, вроде бы, не совершала, живет, работает, как и все.

Мне вспомнились встречи с другими людьми разных профессий, специальностей, о которых приходилось писать, — простыми, скромными тружениками, также недоумевающими:

простой причине, что нечего было одеть.

— Тяжелое было время, военное. Мать поехала менять свое приданое на хлеб, а я без нее порвала свой единственный сарафан. Зависла на заборе, целый клин вырвала, как сейчас помню. Поэтому не пошла в том году в школу. Так с 10 лет и начала учиться.

Окончив тогдашнюю се-

милетку, стала работать на кондитерской фабрике, вышла замуж. С родителями молодые жить не захотели, чтобы иметь свой угол, приехали в Шахтинск, в котором были тогда всего два квартала 1-й и 2-й.

Здесь и прошла вся жизнь, родились и выросли дети. Место прописки и работы оставались неизменными все эти двадцать лет.

— Наша родина здесь, куда нам ехать, — говорит Мария Ивановна.

На шахте она трудится постоянно в ламповой. Многое изменилось с тех пор, как пришла сюда, — шахта росла, крепла. Вот



— Почему обо мне в газету?

Нам, журналистам, с ними бывает непросто: о своей жизни рассказывают скупко, не отличаются говорливостью. Ничего выдающегося в том, что отдали не один десяток лет одному предприятию, специальности, не видят, считая это естественным. Но от этого не меньше уважения к ним.

Спасибо вам, ведь на таких, как вы, земля наша держится. Не любите вы красивых слов, не кичитесь громадным опытом, но день за днем, год за годом делаете свое дело на совесть, не требуя похвал.

Из такого роду-племени и Мария Ивановна. Мало-помалу мы разговорились... На шахте с 1963 года. Детство и юность прошли в деревне Тихоновка (ныне район Караганды), в семье, кроме нее, еще семь детей было. Росли не в праздности, к труду с малых лет приобщались.

— Не можем мы без работы, — рассказы вает Мария Ивановна. — Вот матери моей 71 год, порой, приеду к ней в Тихоновку, жалуется, что то болит, другое. Говорю, приезжай ко мне, вместе жить будем — отказывается, как же, мол, я хотяю этим заниматься. И, сложившись, мол, что-то уж слишком разговорилась, Мария Ивановна поднялась со стула, дескать, надо идти работать.

И она ушла, одна из тех женщин, чьи руки не знают покоя, простая труженица, мать...
О. ПАХОМОВА



Неузнаваемо изменились улицы и скверы Караганды, городов-спутников в день Ленинской субботы.

От мала до велика — все внесли лепту в благоустройство города.

РАБОТАЮТ НАЛАДЧИКИ

Три года существует в нашем городе участок наладки подземного электрооборудования. Но за этот сравнительно короткий срок молодой коллектив сумел хорошо зарекомендовать себя у горняков.

Только за первый квартал этого года он выполнил наладочных работ на 148 тыс. рублей, что почти на 18 тысяч больше задания.

Фронт работ у наладчиков большой — 11

шахт бассейна, в том числе все угольные предприятия нашего города. Коллектив проводит ревизию и наладку аппаратуры автоматического управления добычных комбайнов, наладку электрической пусковой аппаратуры проходческих комбайнов и другие работы. Все выполненные рабо-

ты ведутся с хорошим качеством, нареканий и замечаний от горняков по наладке почти нет.

Отлично знают свое дело горный мастер Владимир Гаврилович Шатилов, электрослесари Виктор Николаевич Янюков, Петр Михайлович Миренков, Николай Михайлович Назаров и многие другие.

З. МЕРЗЛЯКОВА

ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИИ

114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина посвящены пионерские торжественные линейки. Лучшие из лучших застыли в торжественном пионерском карауле у памятников на-

шему любимому вождю, отдавая пионерский салют.

Более 500 октябрат

школ города поклонились в верности нашей Родине, партии, делу великого Ленина. С чувством боль-

шого уважения, возложили они цветы к памятнику Владимиру Ильичу и теперь с гордостью будут носить красные галстуки — частицу Красного знамени нашей Отчизны.

В. БАЙБУСИНОВА.

ТВОЙ ОТДЫХ, ШАХТЕР! 1. КАРЛОВЫ ВАРЫ

Группа горняков шахты им. В. И. Ленина в марте — апреле в течение 15 дней совершила туристическую поездку в Чехословакию. По прибытии из Карловых Вар в г. Москву, мы расположились в прекрасной гостинице спорткомплекса Измайлово. В течение 3-х дней знакомились с достопримечательностями столицы. 25 марта вылетели в Чехословакию, по прибытии в центральный аэропорт Праги Рузина группа автобусом выехала на всемирно известный город-курорт Карловы Вары, где расположилась в гостинице «Славия» откуда и совершались поездки по стране.

Город Карловы Вары расположен у подножия живописных Крушных гор, славится своими минеральными источниками, благодаря которым город по-

лучил развитие. В 1958 году город отметил 600-летие.

В разное время город посетили Петр I, Гете, Шиллер, Бетховен, Гоголь.

При посещении города Петр I встретился с мастерами людьми городскими властями. В честь этого на самой высокой вершине Крушных гор установлен бюст Петра I с мемориальной доской. У центральной колонны установлен памятник первооткрывателю космоса Юрию Алексеевичу Гагарину. Многие санатории, улицы, гостиницы названы именами наших городов-героев Москвы, Ленинграда, Севастополя, Киева, Одессы, Бреста.

Туристы побывали в музее завода «Мозер», где производится знаменитое чешское стекло с маркой «Мозер».

Большое впечатление получили туристы, знакомясь с архитектурой города здания которого построены в стиле барокко, готики и ренессанс. Каждое здание построено по индивидуальному проекту с колоннами, лепными украшениями шпилями. Большое внимание уделяется сохранности памятников архитектуры, многие здания реставрируются.

В доме чехословацко-советской дружбы состоялась встреча с руководителями и учащимися училища, которое готовит кадры для сферы общественного питания. Я рассказал о нашей республике, о нашем горняцком крае, о шахтерских профессиях что очень интересовало руководителей и учащихся училища.

Учащимся и руководителям училища наши горняки задали ряд вопросов о системе обучения в профтехобразовании, на которые были даны ясные и конкретные ответы. Встреча прошла в обстановке взаимопонимания, теплой дружественной обстановке. В заключение горняки вручили хозяевам сувениры, значки, открытки с видами города Караванды. Со стороны руководителей и учащихся горнякам выражена благодарность за теплую встречу и приятное общение.

Одной из достопримечательностей современной архитектуры является здание гостиницы «Термал», которая построена в центре города. Здесь открытый плавательный бассейн, работающий круглосуточно. Горняки во время пребывания в Карловых Варах с удовольствием посещали плавательный бассейн.

Нашу группу посетил вице-консул СССР в Карловых Варах В. А. Чедри, беседовал с руководителем группы о жизни горняков.

Побывали мы и в других городах Чехословакии. Об этом я расскажу в следующем номере газеты.

В. БЕЗРОДНЫЙ,
руководитель группы.

«КРАСНАЯ СУББОТА»



В ясли-сад «Ласточка» в эту субботу пришли все Профсоюзный актив вместе с администрацией заранее подготовили инвентарь, наметили каждой бригаде место и объем работы. Трудно назвать лучших, работали все хорошо, добросовестно: побелили ограду, деревья и кустарники, очистили от мусора участки и часть улицы, посадили кустарники. Особенно хочется отметить бригаду М. И. Симак, в ней работали: Л. Г. Волчек, Т. В. Казакова, Е. П. Богажева, М. Х. Хоменко, Н. В. Куликова, З. Т. Косинова, Т. Н. Захваткина, Н. М. Батракова, Г. А. Мецкер

— это, в основном, наши ветераны. Коллектив наш дружный, работали весело; комсомольцы сразу выпустили «Молнию», многие себя узнали и долго смеялись над дружескими шаржами. Нашего сотрудника Диму Васильева в каждой бригаде особенно ждали и заставляли много работать, он у нас «Фотокорреспондент», а женщины, как известно, любят позировать. Дима сделал много фотографий. Так что мы выпустили фотомонтаж «красная суббота».

Н. ТУЛИНА,
музыкальный работник.
Фото Д. Васильева.

РЕДАКТОР Л. Н. ДЯЧЕНКО.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Шахтинская детская музыкальная школа объявляет прием учащихся на 1984—1985 учебный год.

Дневное отделение: баян-аккордеон (9—12 лет); домбра (9—12); скрипка (7—10); виолон-

чель (9—10); труба, тромбон, кларнет, флейта (12 лет); подготовительная группа (7 лет).

Вечернее отделение: фортепиано (10—18 лет); домбра (12—25); баян-аккордеон (12—25); труба, тромбон, кларнет, флейта (12—25).

Прием заявлений с 25 апреля.

Приемные испытания с 1 июня.

Администрация.

КИНОТЕАТР «АРМАН»

Абдулла (2 серии пр-во Индия) — 28 — 18.30; 29 — 12, 16.

Будь счастлива, Юлия! — 28 — 21; 29 — 19.

Похищение по-американски (пр-во США) — 28 — 13, 16.30; 29 — 21.

Туттси (пр-во США) — 30 — 16.30, 19, 21; 1 — 16, 21; 2 — 18, 21; 3 — 13, 19; 4 — 17, 19.

Дьявольское оружие — 1 — 12.30; 2 — 14; 3 — 17; 4 — 13.

Дамское танго — 1 — 19; 2 — 16; 3 — 21.

Для детей:

Я и весь класс — 27 — 28 — 15; 29 — 14.30.

Шкатулка из крепости — 30 — 15; 1 — 14.30; 2 — 12; 3 — 15.

Кто получит ананас — 2 — 11; 4 — 10.30.

Оливер Твист — 4 — 5 — 15.

ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ВКЛАДЧИК СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ

Целость ден е ж н ы х сумм и ценностей, внесенных в сберегательные кассы, гарантируется советским государством.

Сберегательные кассы строго соблюдают тайну вкладов.

Вкладчик свободно распоряжается своим вкладом.

Вкладчик может завещать вклад любому лицу или организации. Это можно сделать в сберегательной кассе.

Вкладчик получает доход по своему вкладу в виде процентов или выигрышей.

Вкладчик имеет право:

поручить сберегательной кассе перевести его вклад в другую сберегательную кассу;

доверить получение вклада другому лицу.

Вклад выплачивается при предъявлении сберегательной книжки в сберегательную кассу, выдавшую эту книжку, или в центральную сберегательную кассу данного города, района.

Сберегательную книжку необходимо бережно хранить, и, в случае ее утраты, заявить об этом в сберегательную кассу.

Хранить деньги в сберегательной кассе надежно, выгодно, удобно. Пользуйтесь услугами сберегательных касс!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Объединению «Карагандауголь» выделены фонды на строительные материалы для индивидуальной застройки для приобретения за наличный

расчет.

Имеются все строительные материалы для строительства домов и других хозяйственных построек.

Обращаться: г. Караганда, ул. Резника, 16.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

В спортивном зале ВГСО закончились соревнования по баскетболу между коллективами шахты. В них приняли участие представители управленческого аппарата, УПР-1, МДР, УПР-2, ВШТ-2, УПР-4, участка № 2. Призовые места соответственно заняли команды: ВШТ-2 (1 место), УПР-4 (II), участок № 2 (III). Победители награждены Почетными грамотами и памятным призами.

На стадионе № 13 прошли соревнования по футболу на приз «Подснежник» между командами УПР-4, МДР, УШСМ, участка № 2, ВШТ-1, УПР-1, ВТБ. Матчи проводились по такому принципу: «Проиграл — потерял право на участие в соревнованиях». В первых встречах команда УПР-4 одержала победу над футболистами МДР, команда участка № 2 над командой УШСМ, команда ВТБ нанесла поражение команде ВШТ-1, команда УПР-1 выиграла у команды ВШТ-2. В полуфинале встретились футболисты УПР-4 и участка № 2, вышли в финал спортсмены УПР-4, а также ВТБ, выиграв у команды УПР-1.

В финальном матче встретились достойные соперники. Победила команда УПР-4 со счетом 2:0 во главе с начальником участка В. И. Масляником.

И. СЕИТОВ.

Возвратись из командировки У СИБИРСКИХ ПРОХОДЧИКОВ

Для ознакомления с передовой организацией труда и методами проходки, меня командировали на шахту «Распадская» производственного объединения «Южжубассуголь».

«Распадская» является крупнейшей шахтой нашей отрасли. Чтобы лучше представить ее мощь, приведу несколько цифр. Суточная добыча шахты 21 тысяча тонн, фактически ежедневно горняки 13—14 добычных участков выдают на-гора 22—23 тыс. тонн угля. В настоящее время здесь разрабатывается семь угольных пластов, которые имеют мощность от 2 до 4,8 метра. Здесь впервые внедрены самые мощные механизированные комплексы типа 2УКП, которые выпускает производственное объединение «Каргормаш».

На шахте работает 21 проходческая бригада, каждая из которых имеет среднюю численность 25—27 человек. Среднемесячные темпы проходки каждой бригады составляют 250—260 метров. Годовой план проходки шахты — сорок километров горных выработок.

В основном горные выработки крепят анкерами. Доставку отбитой горной массы из забоев осуществляют ленточными конвей-

ерами типа ЛТП и перегружателями. Выработки проходят комбайнами семейства ГПК. Наиболее распространенное сечение выработок девять метров.

Для доставки материала в забой, рядом с ленточными конвейерами прокладывают рельсовые пути. Правда, принятый на шахте паспорт крепления не требует доставки большого количества крепежного материала. Скребок-вых конвейеров в забоях нет. В результате выработки чистые, и не требуется затраты сил на их зачистку после окончания проходки.

Проходчики дополнительно обслуживают несколько специализированных участков. Эти участки производят разделку сопряжений после сбития выработок и при начале проходки. Эти же участки производят монтаж конвейеров и их удлинение во время проходки. В механическом цехе шахты имеется отдельная забойная группа, которая обслуживает только оборудование проходческих забоев.

Все это в конечном счете способствует поддержанию планируемых по шахте темпов проходки.

А. КРЮЧКОВ,
начальник УПР-1.

День за днём

Трубят солдату сбор

Под таким девизом в ДК прошел традиционный вечер призывников.

Будущих молодых воинов приветствовали председатели партийных и общественных органов города, военнослужащие, старшие товарищи, родные и близкие. Выступавшие от всей души пожелали призывникам крепкого здоровья, отличного выполнения священного долга гражданина нашей страны.

Смотр самодеятельности

В ДК продолжается смотр художественной самодеятельности предприятной тридцатилетия освоения целины и сорокалетию Победы в Великой Отечественной войне. Это первый этап второго Все-союзного смотра художественной самодеятельности предприятной.

Открыли смотр в нашем городе работники медицинских учреждений и гороно. Смотр продолжается. 4 мая будет проходить смотр шахт города, в котором примет участие и художественная самодеятельность шахты В. И. Ленина.

НА СНИМКЕ: ветераны войны — участники освобождения Новгорода. Слева направо — председатель совета ветеранов войны и труда Октябрьского района Новгорода А. П. ЛУЧИН, Герой Советского Союза, председатель Новгородского областного комитета защиты мира И. И. СЕРГУНИН, бывшая операционная медсестра Е. Г. МАЛЯРОВА, хирург поликлиники № 1 центральной районной больницы П. М. МИТРОФАНОВ, начальник областной конторы «Росспродторга», заслуженный работник торговли РСФСР М. А. ЕРШОВ, полковник в отставке Н. А. СЕМЕНИХИН, М. Е. ПОПОВ.

Фотохроника ТАСС.

